

Előzetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra — „ 90 „
Egy hótre — „ 20 „

Vidékre postal szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „50
Egy óra . . . 1 „50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függés és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll

Szerkesztőség Fótér 7. sz. hová a lap szell: mi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fótér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

Meddig várunk? . . .

(*) Chlopyban a néptörzsek nivójára súlyesztettek bennünket, Körber kétségbe vonta önálló államiságunkat, Pitreich hadügyminiszter ur pedig minderre ráduplázott.

Hazánk nyugati egén felhők gomolyognak, vihar van készülöben. Az osztrák császári városból nap-nap után intéznek impertinensnél impertinensebb közjogi rabló-támadásokat ellenünk.

Egy szervezett banda áll készenlétben Bécsben, mely folyton szítja a gyűlöletet ellentünk s mely még a korona hajlamait is nemzetünk romlására akarja kizsákmányolni.

Vaskövetkezetességgel dolgoznak ezen banda tagjai hazánk romlásán és igazán csodálatos eredménnyel! A bestia lelkeknek sikerült megkötni az uralkodó kezét, a ki Chlopyban kimondta a „soha“-t, a magyar nemzet jogos követeléseire nézve.

Körber, Lueger, Pitreich folyton öltögetik nyelveiket Magyarországra felbujtogatván az iteni nemzetiségeket.

Csak az igazán vak nem láthatja a czélt, a mit ezek a jó urak elérni szándékoznak.

Megtörni, letiporni bennünket: az ő jelszavuk; szolgaságba hajtani nemzetiségünket: ez az ő céljuk, melynek eléréseért oly galád és aljas fegyverekkel küzdenek ellenünk.

S ilyen körülmények közepette mi mit csinálunk?

Türelemesen engedjük, hogy a bitangok szemünkbe sujtsanak korbácsaikkal, s az ütésekre még csak fel sem szisszentünk.

A nagy szabadelpártáknak akár bocsorsziját is hasíthat az osztrák a hátaból, az ugyan semmit sem tesz ellene, hanem a nagyobbik függetlenségi pártnak, Kossuth Lajos eszméi letéteményeseinek, bűn elnézni azokat a komisszágokat és féktelenkedéseket, miket az osztrák urak hazánk és nemzetünk ellen elkövetnek.

A függetlenségi pártnak a haza és és nemzet ellen való bűne lenne, ha ilyen magyargyűlölő rendszer embe-rét továbbra is megtűrné Magyarország miniszterelnöki székén. Tisza István gróf ur azonosította magát a magyarfaló osztrák hadügyminiszter beszédével. Ő is a haza ellenségei sorába állott.

Az ország élén a mi ellenségünk nem maradhat, ellene a küzdelmet újra fel kell venni! Tovább már nem lehet várni!

A nemzet követeli a Tisza gróf ur eltávolítását. Mig ő a miniszterelnöki székben ül, addig nem lesz béke az országban.

Szekely virtus.

III.

Az atyafiak fejcsóválva távoztak, hogy vajjon miféle ördögi munkát fog végezni a tiszteletes, hogy semmiből teremteni akar?!

Másnap a tiszteletes befogja két tehenét, elindul velük a határra, megrakja kövel és az elégett templom helyére lerakja. Egy hét alatt kilelt hordva a szükséges kö.

A szomszéd nagybirtokosoktól kivett egy nagy darab törökbuza földet részibe kapálni. Kapáláskor kihirdette, hogy a kinek szekere nincs oda menjen és azt tegye, a mit az ő szolgálja. Megtették.

Őszire hatalmas kas törökbuza gyűlt az építendő templom javára.

Ez így ment évről-évre és 8 év alatt fel-épült a gyönyörű templom orgonával, harangokkal ellátva a nép szorgalmából. Ma az egyháznak nincs adóssága, de van tő-kepénze, szép iskolája, tanítói lakja, magtárja és jól kijavított papilakja.

Vasárnap a templom zsufolva van, a nép józanéletű, szorgalmas, takarékos, értelmes, becsületes és egészséges. A papról azt mondják, hogy igen gazdag ember. Ott majdnem minden fiuból katona lesz s közlegényül egy sem tér vissza, szégyenlené magát.

A községben a büntetést alig ismerik. Egy legény hosszas távolléte alatt verekedésért börtönt kapott. Mikor hazatért, ha a templomba leült, felkeltek mellőle, a táncba leány nem ment el vele mulatni. A falubeliek kerültek, gunyolták és eladván mindonét. Örökre távozott a községből.

Ezt vitte keresztül a tiszteletes éppen 30 év alatt Holtmaros községbe.

A nevét is kiirhatom; megérdemli: Boka Györgynek hívják. A szekely népből való, ismerte nemzetét, fájt lelkeinek durvasága, elhanyagoltsága, s midőn, mint jurátus magolt, azt tanulmányozta, hogy miként javíthatja erkölcsét? Eltalálta a módját!

Vajha sokan követnék példáját! Hogyan lehet érdekessé, vonzóvá, hasznossá tenni az erkölcsnemesítő egyleteket az nagyon egyszerű.

Ambitiót kell kelteni az ifjakba már az iskolákban, hogy csak az lehet tagja a ki jó viseletű, s ahogy az iskolát elhagyja tagsági díjat fizet évi keresményéből 1—2 koronát. Ennek ellenértékül midőn családot alapít, ha addig kihágást nem követ el megfelelő pénzegélyben részesül.

Ha meggyeszte szervezve lennének ezen egyletek, nem lenne nehéz dolog oly öszszegű segélyeket és esetenként pályadíjakat kiosztani, a mi az egyletbe belépésre serkentene minden jóra való ifjut, embert.

És ha a duhajkodó, garázda, büntettes egyéneket embertársai bizonyos mellőzéssel vezeklésre kényszerítenék — hiszem, hogy az erkölcsök javulnának. A mire pedig a legfőbb szekely és nem szekely községben nagy szükség van. Cs.

Khuen a királynál.

Egészen váratlanul érkezik az a hír Bécsből, hogy ő felsége, a király gróf Khuen Héderváryt külön kihallgatáson fogadta.

Mit keres gróf Khuen Héderváry a felségnél? Ebben a mostani zürzavaros politikai helyzetben, mikor minden téren és irányban a legteljesebb bizonytalanság uralkodik, ez a kihallgatás nagyon feltűnő. Egyáltalán különös gróf Khuen Hédervárynak a szereplése.

Ez az ur hetekkel ezelőtt Egyiptomba készült, de megelégedett azzal, hogy az elutazást híresztelték róla. Pár nap előtt megjelent a politikai színtéren s látható volt a képviselőházban. Mielőtt Bécsbe ment volna, igen hosszasan konferált gróf Tisza István miniszterelnökkel, s napokban a királynál volt külön kihallgatáson.

Alig hihető, hogy a felségnél holmi bucsuvizitben járt egyiptomi utazása előtt. Sokkal valószínűbb, hogy valami küldetése volt. Mert ambátorokat beszélnek a gróf urról, mint ő felsége személye körüli miniszterre kinevezendő férfiról, alig hihető, hogy kihallgatása ezzel és csakis ezzel az

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Fótér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám.

Szabóipari szakcsoportha. Állandóan nagy raktárt tart gyapju ruha szövetekből, szövet újdonságokból, valamint hozzávalókból, mint belés árnból, gombok, varróselemyek és ezernékből stb.; öszi, valamint téli felöltő szövetekből. — A nagyérdemű közönségnek szives figyelmebe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a legelsőrendű férfi és női szabómesterek állanak rendelkezésre — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat a legelőnyösebben szolgáljuk ki.

ügygyel lenne összefüggésben. Teljesen szokatlan dolog lenne, hogy valaki a maga miniszterre való kinevezetése ügyében tanácskozzék a felséggel. Az ilyen ügyet egyfelől a kinevezendő a miniszterelnökkel, másfelől a miniszterelnök a felséggel intézi el.

Gróf Khuen, a ki csufosan megbukott, mint kormányelnök, tudvalevően csak itt nálunk bukott meg, de odafönn Bécsben még mindig grata persona. Nyilván az a szerepe, hogy a felséget informálja a helyzetről s e végből jár-kel a képviselőházban, a helyett hogy menne Egyiptomba.

Ha gróf Khuen a miniszterelnöktől nyert valamelyes megbizatással ment a felséghez, akkor mai kihallgatása föltétlenül a politikai helyzettel van összefüggésben s ez esetben mondhatjuk, hogy gróf Tisza István igen alkalmatlan férfiut küldött a felséghez. Mert gróf Khuentől ugyan nem várhatja senki, hogy valami okos és igazán üdvös tanácsot adjon az uralkodónak. Pedig a mai helyzet szertelen könnyessége mellett nagyon is ügyelnie kellene arra, hogy az uralkodó teljesen hü képet nyerhessen egy a politikai helyzetről, mint az ország hangulatáról.

Ha pedig gróf Khuen-Héderváry sua sponte, a maga akaratából ment a felséghez és plane megbiztatás nélkül referál a királynak, akkor meg épen séggel valami roszban törheti a fejét. Ugy látszik, még mindig számít arra, hogy neki missziója van és lehet Magyarországon. Jó lenne, ha a gróf ur ebből a hiból kiábrándulna, s megértené, hogy az ő szereplése az aktiv politikában csak rossz hatásokat teremthet.

Városi közgyűlés.

Szombaton délután tartotta meg városunk törvényhatósági bizottsága I. rendes közgyűlését. A tárgysorozat rendjén dr. Bernády Gy. polgármester évnegyedes jelentésében célzásokat tett a lapunk hasábjain megjelent állítólagos támadásokra.

Bedőházi János főszekerestünk elismerését bocsátja előre a polgármesteri kimerítő jelentés felett. De ugyanakkor kijelenti, hogy a lapunkban közltek nem jelentenek támadást, csupán a város helyzetét ismertetik oly irányban, hogy a városi polgárságnak amugy is tulterhelt lakossága nem áll abban a helyzetben, hogy nagy tervek megvalósításáért ujabb terheket vegyen magára.

Ezután a választások ejtettek meg — és pedig I-só aljegyző lett dr. Soós László, II-ik aljegyző dr. Csizsér Albert, számtiszt Jellinek Antal és irnok Gröszel Béla. A választásokat szerencséseknek mondhatjuk, jó munkaezők kerültek a város szolgálatába.

Ezután Petri Zsigmond interpellált a városi pótadók után szedett késedelmi kamatok ügyében.

A polgármester nyomban válaszolt. Érdemleges választ nem adott, de hát a szavazó urak ezt is tudomásul vették.

Ugyancsak Petri Zsigmond indítványozta, hogy a tisztii főügyész díjai szabályoztassanak. Erre még a holnapi számunkba rátérünk.

Marostordarármegye Nemes Csatládjai Monografájának kéziratát már beérkeztek a könyvnyomdába. Az író Pálmay József elkészült a nagy munkával. A műben 644 nemes család van felsorolva. Felhívásnak mindazok, kik a művet megrendelni óhajtják, hogy forduljanak Adl Árpád nyomdáshoz, mint a mű kiadójához megrendeléseikkel, mert csak annyi példány nyomatik, a hány megrendelés történik.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. január 13

— Bedőházi kilépése. Bedőházi János orsz. képviselő, illusztris főszekerestünk levelet intézett Kossuth Ferenczhez, a függ. és 48-as Kossuth párt elnökéhez, a melyben bejelentette a pártkörből való kilépését. Bedőházi kezdettől óta helytelenítette a függetlenségi párt leszerelését s nem is tudott megnyugodni abban. Most, hogy a Kossuth Ferenc elnökle alatt álló függetlenségi párt a Pitreich kirohánásait is, a Tiszának erre adott feleletét is zsebre vágta, Bedőházi kilépett a pártkörből, hogy akció képességét ne korlátozza a pártkötelék. Felesleges is mondanunk, hogy Bedőházi a harezolók kised táborához szegődik, a melynek egyik erősségét fogja képezni. A választó polgárság pedig büszke lehet képviselőjére, a ki nem tudott megalkudni a helyzettel. — Bedőházi kilépését követni fogja több függetlenségi képviselő kilépése, a kik annak idején csak a pártegység miatt maradtak benn a pártban. Tisza felett megkondult a halálharang . . .

— Elismerés. Tartalmas polgármesteri évnegyedes jelentéssel számolt be a közigazgatás menetéről a város administratora. Egyenként vannak felsorolva azon munkálatok, melyeket a városi tanács 1903. utolsó évnegyedében végzett. A szombati közgyűlésen a törvényhatósági bizottság ezért egyhangú (jegyzőkönyvi) elismerésben részesítette a városi tanácsot s a Tanács fejét dr. Bernádyt.

— Két új városi szabályrendelet. A városi tanács két városi szabályrendeletet készített ujjában. Egyik a telekkönyvi átíratok után fizetendő díjakról szól, a másik gyámpénztári szabályrendelet. Midkettőt fölterjesztették a belügyminisztériumhoz jóváhagyás végett.

— Szociálisták tüntetése. A Székely Társaságnak vasárnap délután tartott ingyenes felolvasó estélyén nagy skandalumot idézett elő egy pár mester legény. Pokorny Géza olvasott fel ez alkalommal a szociálisták fattyuhajtásairól — igen okosan tüntetve föl azon visszaéléseket, melyet a szociálisták rövására elkövetnek a dolgozók alakok. Felolvasását félreértették s tüntetést rendeztek Pokorny ellen, sőt a felolvasásért inzultálni is akarták, ugyanyira, hogy a rendőrségnek is dolga akadt.

— Megvásárolt házastelek. A város közönsége özvegy Pataki Józsefné tulajdonát képező telkét, mely az új lak-tanya mellett fekszik, utnyítás céljára 2400 koronáért megvette.

— A Bámbó Józsi ajándéka. Népszerű József főherczegünk ezelőtt 9 esztendővel megkeresztelte egyik unokáját Bámbó Józsinak. Érdekes feljegyezni, hogy a főherczeg évenként 20 koronát küld a keresztfiu rajkónak. A napokban is czimeres levél érkezett Bámbó Józsi címére a főherczegtől s csatoltan 20 korona is az öreg vajdának.

— Székelyföldi munkásközvetítés. A pusztulásnak induló székely testvéreink feleségelyezése lassan bár, de mégis fejlődik. A „székelykérdés” egyik legfontosabb része a Romániában való kivándorlás megakadályozása, mi végeredményben a székelyek itthon való megélésének biztosításával azonos. Ennél a pontnál pedig a székelyföldi munkaezőnek helyes, céltudatos és kamatozó elhelyezése játszik főszerepet. A székelyföldi munkásközvetítés ügyében értekezlet volt tegnap délután a földmivelésügyi minisztériumban, Makfalvy Géza államtitkár elnöklésével. Az értekezlet a rendszeres munkásközvetítés szükségességét mondotta ki, ugy az ipari és kereskedelmi, mint a mezőgazdasági munkások elhelyezését illetően. A közvetítéssel, a specialis viszonyokkal leginkább ismerős marosvásárhelyi székelyföldi miniszteri ki-rendeltséget bizta meg, amelynek kebelében munkásközvetítő osztályt alakítanak Koós Mihály miniszteri titkár vezetése alatt.

— Kossuth Ferenc Nagy-Kikindán. Kossuth Ferencz, a függetlenségi és 48-as párt elnöke vasárnap reggel 8 órakor Pichler Győző, Sebess Dénes, Reich Aladár, Lengyel Zoltán és Molnár Jenő orsz. képviselők és Pallay Sándor titkár kíséretében leutaztak Nagy-kikindára, hogy mint násznagy résztvegyen Bartha Ferencz orsz. képviselő esküvőjén.

— Multság. A Radnóthi Olvasókör folyó évi február hó 6-án saját pénztára javára a központi vendéglőben táncmultságot rendez. Beléptidij személyenként 2 korona, családjegy 5 korona. Kezdete este fél 9 órakor. Az arany ifjuság figyelmét felhívjuk a sikerültnek ígérkező multságára.

— Aruraktár Marosludason. A „Marosludasi Mezőgazdasági Termény-

5 frt egy teljes villamos szobacsengő berendezés. 10 forint egy kitünően működő szobatelefont kapcsolunk be, melyvel bármilyen távolfekvő konyha, istálló vagy gazd. épületekbe tisztábban és érthetőbben lehet beszélni, mint az állami telefontal. 1 frt 50 kr egy villamos zseblámpa, hozzávaló száraz elem darabja 50 krajczár. Varrógép, kerékpár, gazd. gépek, vivó és tornaszerekből állandó raktár. **FISCHER GYULA és FIAI** Maros-Vásárhelyt, Főtér. (29)

és Áruaktár Részvénytársaság" január hó 6-án, szerdán tartotta alakuló közgyűlését az Agrár-takarékpénztár helyiségében. A mezőszegi és marosvölgyi mezőgazdák és kereskedők egy régi óhaját valósította meg ezzel az Agrár-Takarékpénztár. Ezen előkelő pénzintézetnek, mint alapítónak kezdeményezésére tömörültek az érdekeltek hogy 1200 drb. 200 kor. névértékű részvényekből álló alaptőkével, melynek 60 százaléka lesz egyelőre befizetve, közvetlen a marosludasi vasutállomás mellett és azzal direkt sín-összeköttetésben egy 400 vaggon rakterülettel bíró áruaktárt létesítsenek, hol mezőgazdasági termények és áruk mérsékelt díjakért betároltassanak és kezeltesenek és azokra mérsékelt kamatozású előlegek folyósítassanak. A közgyűlés által az intézet vezetésére hivatott személyiségek teljes garanciát képeznek, hogy az új vállalat feladatának teljesen meg fog felelni. Az igazgatóságba választottak: Tauszik B. Hugó kir. tanácsos, a Takarékpénztár vezérigazgatója, báró Kemény Ákos Kisküüllőmegye főispánja, báró Bánffy János marosgezei, Betegh Sándor m.-szengyeli nagybirtokos, Bürger Albert gyáros, stb.

— **Egy magyar fiu szerencséje.** Egy szegény magyar fiut nagy szerencse ért a minap Franciaországban: félmillió frankot nyert egy sorsjeggyel. A szerencsés nyerd: Egerszegi Sándor, egy francia cirkusz-művésznek a szolgálja. A mult évben egy kávéházban vette a sorsjegyet tizenöt forintért. Egy szegény öreg ember kínálta neki s annyi ideig panaszkolt előtte nyomorúságát, hogy megsajnálta s urnójától kért kölcsön pénzt, csak hogy a sorsjegyet megvásárolhassa. A sorsjegyet azután szüleinek adta át s nem is gondolt már rá, a mikor a minap levelet kapott, hogy a sorsjegye félmillió frankot nyert.

— **A király komája.** Vastag Ferencz szegedi ügyvédi díjok felesége három egészséges fiugyermeknek adott életet. A nagy istenáldás annyira meghatotta a boldog apát, hogy a komaságra nem kisebb embert kért föl, mint a királyt. A bécsi kabinet irodának sürgönyözte meg Vastag Ferencz az örvendetes eseményt, valamint azt is, hogy a fiucsákát a király druszáivá akarja keresztelni. Így lesz a nevük: Ferencz, József és Sándor. Mire azonban a távirat megérkezett a felséges keresztapához, az első fiu, aki a Ferencz névre volt favorit, meghalt. Így nem kell majd a király szegedi komájának tartani attól, hogy valamelyik fia azért vádolja majd, hogy ő nem viselheti a keresztapja nevét; most már ugyanis a József a Ferencz, a Sándor pedig József avanszírozott. Csak még az a kérdés, hogy a király elfogadja-e a komaságot.

— **Korond gyógyfürdőn** az egyedüli nagyvendéglő haszonbérbe kiadó. Egy intelligens kertész ember állandó felügyelőnek felvétetik. Értekezhetni Gáspár Gyula tulajdonossal itt helyben. Ugyanott egy jókarban levő használt kocsi megvételre keresztek.

40. (3-3.)

TÁVIRAO K.

A „Székelység” eróviratai.

Országgy.

Bpest, 17jan. 18.

Ma a képviselőházakatonai javaslatok ellen Buzát br. Kaals beszéltek hosszasan, éleltették el a kormány nemzetellenes kvését.

Anarchista gyilág.

Milano, 17jan. 18.

Tegnap este a Scalzinház előcsarnokában Divelli Cr lovassági hadnagyot egy Manfráugi nevű fiatal ember leszúrta. Ifogatásakor anarchistának vallottanagát. Azt mondja, hogy ő a hadgyot nem ismeri csak a hadsereli gyűlölet vitte arra, hogy leszura hadnagyot. Órültnek hiszik.

Az orleánsi herczválópere.

Róm január 18.

A Rómában megjel Tribuna hevesen megtámadja az orleánsi herceget vallási szándékáé. Azt hiszik, hogy e támadás mögött Vatikán áll.

REGÉNY-CSRNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes beszélése után.
Ira: Bedóházi János or. gyűl. képviselő.

Hogy a szabadság kijött — sugta fülembe, aztán hogy a munka betört, Brassó felől jött egy század, bizony nem is tudom Miklós huszárok voltak lát a kapitányt csak ugy hozták. Két هزار támogatta a lován. Gyönyörű férfi vt. Itt tették le a kastélyban. Az nap éjszra aztán megis halt, csak az öreg tiszteletes volt mellette. Ott terítettük ki a nagy teremben. Szép ravatalt állítottunk neki. milyen persze így faluhelyen tölt. A husárok, a hogy lették, mindjárt tovább mentek. A nevét se tudtuk jóformán a hiontnak. A huszárok csak annyit mondtak hogy nagy ur. A tiszteletes ur az többet is tudhat, de tőle soha senki egy szó ki nem tudott csikarni.

Letettük a koporsót akriptába, ha jön valaki a holttestért, had vigye el. Mert jönni kell valakinek, azt mondta az öreg tiszteletes ur. De bizony nemjött senki, a mai napig sem. Hát látja tiszteletes ur azóta van ez a dolog.

Amint felfelé haladtunk beszélte el ezeket a bérlő, rövid, szaggaott mondatokban. Nehezen bírta a lélegzetét. A kastély ajtaja előtt voltunk. Egy néhány kölcsön kellett felmennünk. Morgondai uram kivette a kulcsot s odaadta Tabakár Pável őrmesternek. A lépcső alján ott állott az egész társaság habozva Morgondai uram a zsebeit tapogatta.

Na! nincs itt a dohányzacskóm meg a pipám! — kiáltott fel — pedig hát én pipa nélkül nem vagyok ember. Csak monjenek az urak, itt leszek én ebben a perczben.

Ezzel nagy léptekkel sietett visszafelé.

-- Herr von Morgondáj! Herr von Morgondáj! — kiáltott utánna az adjunktus. — Megvárak engem. Nincs van papir, dinta, penna. Muszájn csinálak protokoll.

Ezzel az adjunktus ur is utánna sietett a bérlőnek, a két aitisztnak megrendelvé. hogy csak nyissák fel a kastélyt, mindjárt ott lesz ő is, csak a protokolumhoz szükséges dolgokat kell felhoznia.

Folyt. köv.

Főszerkesztő:

Bedóházi János
országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Dr. Dékány Kálmán.

Törlesztéssel és kamattal együtt 5 százalékra kapható olcsó pénz,

a székelyföldi miniszteri kirendeltség kezdeményezésére, az igen nagy kamatot fizető eladósodott kisbirtokosoknak.

Aki birtokára jelzálog kölcsönt

akar fölvenni, forduljon bizalommal a Kisbirtokosok Orsz. Földhítelinézetének székelyföldi képviselőségéhez, **Sándor Kálmán** igazgatóhoz, Maros-Vásárhely Főter 7. szám I. emelet, ahonnan bárki egyszeri levélre azonnal a kellő felvilágosítást megkapja. — Az intézet egyaránt ad nagy és kis jelzálogos kölcsönöket. **Főcélja** azonban, hogy **közép és kisbirtokosokon** segítsen. — Ezért **kölcsönöket már 300 koronától kezdve ad.**

Aki súlyos kamatokat fizet tartozása után, az intézet olcsó kölcsönével segíthet terhen. Az előző hitelezőket az intézet a kölcsönből fizeti ki s mérsékelt díjért minden kölcsön körüli teendőket ellát. — Kölcsönök a földbirtok feleértékéig 15, 22, 25, 33¹/₂, 34 vagy 50 évi törlesztésre engedélyeztetnek. — Ha az adós pontosan fizet, az intézet a kölcsönt fel nem mondhatja, az adós azonban tartozását akár egészben, akár részben, bármikor minden díj nélkül visszafizetheti. — Az intézet jelenleg 5⁰/₀-os és 4¹/₂⁰/₀-os záloglevél-kölcsönöket ad s az ⁰/₀-os kölcsönök levonás nélkül

készpénzben fizettetnek ki.

32 2—10

Eladó ház.

A Széchenyi tér 29. szám alatt **Nagy L. Ferencz** örökösei tulajdonát képező ház örök áron eladó.

Értekezhetni dr. **Sarkány Miklós** ügyvéddel Maros-Vásárhelyt, Szent-Miklós utca 16. sz. 9 10—10

